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IV. évfolyam. S Szászváros, 1916. március 26. 13. szám. 

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZTASÁBI HETILAP. 

Előfizetési árak: 
Egész évre - - — a kor. Negyed évre- - – 2 kor. 
F lévre - Egyes szám ára - — 16 fill. 

Nyilttér soromkont 30 fillér. 

Laptulajdonos és felelős szerkesztő: Itj. Szántó Károly. 
Kiadóhivatal: Szászvárosi Könyvnyomda R.-t. 

Megjelenik minden vasárnap. 

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, 
a pénzktildemények és hirdetések a kiadóhivatalhoz küldendők. 

Kéziratok nem adatnak vissza, 
Hirdetések árszabály szerint, többszöri hirdetésnélárkedvezmény. 

Elő ifizetési felhivás! 
Alólirott lapszerkesztőség tisztelettel 

kéri a t. közönséget, hogy — méltá- 
nyolva lapunknak a háboru kitörése 
óta teljesitett hazafias munkáját - mi- 
nérszámosabban kegyeskedjenek a lapra 
előfizetni. 
Lapunk a megyei és helyi hirszolgá- 

laton kivül a háboru kezdete óta hüsé- 
gesen és pontosan bocsátja sürgö- 
nyeit a t. nagyközönség rendelkezé- 
sére s ezután is azon lesz, hogy a 
harctéri eseményekről szóló távirataival 
az olvasó közönséget már a napilapok 
megjelenése előtt tájékoztassa a világ- 
háboru folyásáról. 

1916. január 1-ével a negyedik év- 
folyamba lépő ,Szászváros ésVidéké"-re 
uj előfizetést nyitunk s kérjük a t. kö- 
zönséget, hogy az amugy is áldozatok 
árán fentartott lapunkra előfizetni ke- 
gyeskedjék. 
A hátralékos előfizetési-dijak mielőbbi 

beküldését szintén ez uton is tiszte- 

lettel kérjük. 
Mindennemü hirdetések felvételét ju- 

tányos árban eszközli a lap kiadó- 
hivatal aa (a Szászvárosi Könyvnyomda 

Rt.) Szászváros, Klastrom-u. 1., ahová 
a hirdetések, előfizetési-dijak 

beküldendők, valamint lakáscim válto- 
zások bejelentendők. 

Előfizetéseket a „Szászvárosi Könyv- 
nyomda Rt." papirüzletében is lehet 
eszközölni. 
A lap előfizetési ára, dacára a meg- 

csappant bevételeknek s az előállitási 
költségek emelkedésének, ezután egy 
évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 2 
K lesz. 

Remélve, hogy a t. közönség s kü- 
lönösen Szászváros város közönsége 
fokozottabb mértékben fogja lapunkat 
támogatni, maradtunk 

hazatfias tisztelettel : 

Szászváros, 1916. március 24. 

a „Szúszváros és üidéke" 
szerkesztősége. 

pénzbőség a pénzintézetekben 
és a negyetdik hadikölcsün. 

A világháboru sok mindenféle furcsa dol- 
got szült meg s ha elgondoljuk, hogy a há- 
boru előtti időkben a pénzszükség, a pénz- 
hiány stagnálásra kényszeritette a pénzintéze- 

tek legtöbbjét, szinte hihetetlenül hangzik a 
mai pénzbőség. A háboru első évében s 

különösen, első 9 hónapjában a bankok s 

más pénzintézetek alig győzték a betevőket 
kitizetni. A moratoriumi rendeletek dacára is 
nagy megostromlásnak voltak kitéve a ban- 
kok a betevők részéről. Ma megforditott világ 

van: a betevők csak ugy hordják a pénzt a 
bankokba, miért is sok bank a betéti kamat- 
láb leszálitásával igyekezett ezt ellensulyozni, 
de kevés eredménnyel. Igy aztán a pénzinté- 
zetekben összehalmozódtak a tőkék, mert nem 
tudták s nem tudják azokat elhelyezni. A 

kölcsönök folyósitása is az utóbbi időkig tel- 
jesen szünetelt, ami nem csoda, hisz' ma a föld- 

mivelésnek és mezőgazdaságnak 
nincs is szüksége hitelre. A földmivelő 
falusi nép terményeit, állatjait 10–20-szoros 
áron adta s adja el, természetes nemhogy 
kölcsönre volna szüksége, hanem fennálló 
tartozása kitizetését szorgalmasan igyekezett 

teljesiteni. 
A pénzintézetek ezen pénz feleslegekkel 

— természetesen — folyó-számlai és viszont- 

leszámitolási tartozásaikat egyenlitették ki, ami 
üzletkörük nagy foku megkisebbedését jelenti. 
Vannak pénzintézetek, melyek pénzfeleslegei- 

ket posta-takarékpénztárba helyezik, ami termé- 
kább ragyogóbbá, dicsőbbé teszik a magyar szetesen bizonyos károsodással jár. 

A pénzintézetek a náluk 69/0-kal elhelyezett 
betétek után ma már csak 41/2, 500-ot is 
csak egy jobb jövő reményében tudnak fi- 

zetni. A pesti s más nagy bankok pedig 
31/a-40o-ot adnak a betétekért. 

Pénzkereslet alig van, mig a kinálat 
naponként fokozódik. A pénzintézetekben 
összehalmozódott milliók és milliók nagyrész- 
ben tétlenségre kárhoztatva várják felszabadu- 
lásuk óráit, mikor is ujra megkezdhetik ren- 
des vérkeringésüket az ország gazdasági és 

kereskedelmi szervezeteiben. 
Ez a felszabadulás azonban szoros össze- 

függésben áll a háboru sorsával, illetve annak 
mielőbbi győzelmes befejezésével. 
Ma a kis és nagy ipar, a kereskedelem, a 

mezőgazdaság az ujabbnál ujabb behivások 
folytán ugy megfogyatkozott munkaerőkben, 
hogy alig meri meglévő tőkéinek befekteté- 

2 sét kockáztatni. A háboruba vonult iparosok, 

kereskedők, mezőgazdák egyrésze megszün- 
tette üzemét, egyrésze korlátozta s szükebb 
térre szoritotta s csak kevés része volt s van 
abban a helyzetben, hogy távolléte dacára 

az eddigi kereteket megtartsa. 
Igy tehát napról-napra olcsóbbá lett a 

pénz s nagyobb lett a pénz-kinálat. 
Ez a jelenség általános s hatásai ország- 

szerte érezhetők. A háboru befejezéséig nem 
is várható e téren valamelyes nagyobb szabásu 
változás, miért is ma mindenki a legnagyobb 
ősszinteséggel várja és óhajtja a háboru végét. 

Ámde nem szabad elfelejtenünk, hogy en- 

nek a végnek fegyvereink győzelmével kell 
kezdődnie. Dicső hadseregeink s hü szövet- 
ségeseink vállvetve vivják mostis ezt a nagy har- 

cot, melynek eddigi eredményei a legszebb és 
legvérmesebb reményekrejogositanak fel minket 
Hős katonáink milliói hiven teljesitik köte- 

lességeiket a frontokon. Nekünk, itthonlevők- 

nek méltó társaivá kell szegődnünk e derék 
hősőknek s mindent elkell követnünk, hogy 
a háboru folytatásához és győzelmes befeje- 
zéséhez szükségeltetőő eszközőket elő- 
teremtsük. 
A küszöbőn álló IV. hadikölcsön kibocsá- 

tása szinte nyujtja az alkalmat erre s a tőke 
feleslegek milliárdjainak szinte megjelöli az 
utat, amelyen nemcsak hazafias, hanem okos 

üzleti szempontokból is haladni kell. 
A IV-ik hadikölcsön kibocsátása olyan 

pénzbőségben találja az ország lakosságának 
nagy rétegeit, hogy az eredményt szinte 

előre látjuk: felül fogja mulni az 
eddigi jegyzéseket. Hogy ez mit fog 
jelenteni e reánk erőszakolt rettenetes, de 
győzelmekben gazdag háboru további me- 
netére, azt külön vitatni igazán felesleges. 

Ezen ujabbi hadikölcsön-jegyzésnél az ország 
meg kell, hogy mutassa szövetségeseinek, 
a világnak s főleg ellenteleinknek, hogy 
nemcsak az igazság van velünk, hanem az 
igazságba s győzelmünkbe vetett hitünk és 
hazaszeretetünkis, melynek tényesebbnélfénye- 

sebb példái naponként, percenként mindin- 

kard és magyar korona fényét, hirét, becsü- 

letét. 
Jőjjön tehát az a IV. hadikölcsön kibocsá- 

tása, az ország népe készen várja azt. A 
pénzbőség, a pénzfeleslegek és a nagymér- 
tékü pénzkinálat közepette szinte megváltás- 
ként fog jelentkezni ez az uj hadikölcsön ki- 

bocsátás, amely ugy a haza valamint a la- 

kosság érdekeit fogja szolgálni. 
Ifj. Szántó Károly. 

NAPI HIREK. 
– Kitüntetések. A király Klempa Kál- 

mán alezredest, aki városunkban a 28-as 

vadász-zászlóalj szolgálatában huzamosabb 
időn át tartózkodott, a Lipót-rend hadiékit- 
ményes lovagkeresztjével tüntette ki. Ugy- 
szintén ismételt legfelsőbb dicséretben (ezüst 
„Signum-laudis*) részesültek: Mazorana 
Antal és Cikeli Károly 64. gy.-ezredbeli 
tőhadnagyok. 

— Kitüntetés és előléptetés. A király 
köpeczi ifj. Bocz Soma jogszigorlót, la- 
punk munkatársát, jelenleg a k. k. Land- 
wehr Feldbatterie-hez beosztott tart. tüzér- 
zászlóst az ellenség előtt tanusitott vitéz 

magatartásáért, mellyel különösen egy fel- 
deritő szolgálat közben tünt ki, az ezüst 
vitézségi érem II-ik osztályával tüntette ki. 

A kitüntetett zászlós 1914. augusztus 10-én 
vonult be, mint egyévi önkéntes s részt vett 
a galiciai és kárpáti harcokban s mult év 
juniusától pedig az olaszok elleni fronton védi 

a hazát. A derék zászlós a napokban január 

1-sejei ranggal hadnaggyá lépett elő. Gratu- 

lálunk ! 

—- Kinevezés. A közoktatásügyi miniszter 

Gáll Antóniát a kisbarcsai állami kisked- 

óvódához óvónővé nevezte ki, 
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— Kthelyezések. Az igazságügyminiszter 
Török Géza dr. szentágotai aljárásbirót a 
dévai kir. járásbirósághoz, L á sz 1ó Géza dr. 
algyógyi és Benedek Kálmán dr. maros- 
illyei járásbirósági jegyzőket a dévai törvény- 
székhez helyezte át. 
– Vármegyénk gazdasági munkabi- 

zottsága e hó 14-én d. e. tartotta Csulay 

Lajos h. alispán elnöklete alatt első összejö- 
vetelét Déván a vármegyeházán. Jelen voltak 

Cs. Lázár László, a Gazdasági Egylet elnöke, 
Mahler Ignác, az államépitészeti hiv. főnöke, 
Székely Mózes, kir. erdőfelügyelő, tagok, Auer 
Imre népf. hadnagy, beosztott tiszt és Strausz 

Andor vm. aljegyző, mint bizottsági jegyző. 
A bizottság elsősorban munkaprogrammja for- 
mális részleteit beszélte meg, majd irányadó 
elvként abban állapodott meg, hogy miután 
bekövetkezett már a mindennél előbbre való 
mezőgazdasági munkák idénye, a hadifogoly 

munkaerő elosztásánál csak azokat az igé- 
nyeket veszi figyelembe, melyek szorosan ezen 
a körön belül maradnak, tehát mig a mező- 

gazdasági munkák elvégezve nincsenek, más 
célra munkaerőt nem ad. Elhatározta továbbá, 
hogy miután a vármegye területén már szét- 
osztott 600 hadifoglyon kivül ujabban enge- 
délyezett 600 hadifogoly a bejelentett igények- 
hez képest igen csekély, indokolt fölterjesz- 
tésben kéri ennek a kontingensnek a föleme- 
lését. Foglalkozott a bizottság a napilapokban 
már ismertetett (azóta hivatalosan is megje- 
lent) honvédelmi miniszteri rendelettel, mely- 
nek értelmében a bizottságra a katonai mun- 

kásosztagok és a katonai lovak kiadásánál 
jelentős szerep vár. Ezután a hadifoglyok szük- 
ségletét bejelentő kérvényeket vette tárgyalás 
alá s azok legnagyobb részét kedvezően in- 
tézte el, igy azok, akiknek legsürgősebb a 
munka megkezdése, a bejelentéstől számitott 
14 nap mulva, de legkésőbb április 1-jére 
megkapják a meghatározott fogoly transzportot. 

—- Áthelyezés. A vallás- és közoktatásügyi 
miniszter Nagy Margit papolcai áll óvónőt 
Oraljaboldogfalvára helyezte át. 

— Alapitvány - az „Emké"-nek. Csik- 
taplócai Lázár László 15000 K értékü hadi- 
kölcsönkötvényt tett le alapitványul az Emké"- 

nél. Az alapitvány kamatainak 200/0-a több 
gyermekes erdélyi magyar anyák jutalma- 
zására fog fordittatni, mig a többi 800/0 a 
tőkéhez csatolandó mig ez 20 millió koronát 
fog elérni. Az örök-alapitványi tervezet egyéb 

részletei felett még ezután fognak tárgyalni. 
A hazafias és nemes cselekedet nem szorul 
dicséretre. 

—– Március 15-ike Hátszegen. A hátszegi 
polgári fiu- és leányiskola Arany János ön- 

képzőköre az idén szükebb keretekben ugyan, 

de a nagy idők emlékéhez méltóan, annál 

bensőbb érzelemmel ünnepelte meg 1848. 
március 15-ikének 68-ik évfordulóját. Délelőtt 
9 órakor a ref. templomban tartott istentisz- 

teleten vett részt az ifjuság, mely alkalommal 

Jánó Albert ref. esperes magas szárnyalásu 
imádság keretében méltatta a nagy nap jelen- 

tőségét. Innen az intézet tornatermébe vonult 
az ifjuság, hol az Arany János önképzőkör 
által rendezett emlékünnepély a következő 

műsorral folyt le: 1. Fohász, énekelte a fiuk 

kara. 2. A magyar fiuk esküje, szavalta Balás 
Guidó I. p. o.t. 3. Talpra magyar, Radó An- 
taltól, szavalta Bicsikovszky Imre. 4. Ünnepi 
beszéd, tartotta László Imre III. p. o. t. 5. Ta- 

vasz elmult..., énekelte a leányok kara. 6. 
„1848." felolvasta Jászfalussy Irén IV. p. o.t. 
7. Magyarok Istene, Petőfi Sándortól, Szavalta 
Soján György. 8. Ha majd vége lesz . . ., Ba- 
kots Máriától, szavalta Horváth Irén IV. p. o. t. 

9. Járjatok be minden, minden földet. . ., éne- 
kelte a fiuk és leányok kara. 

—– Az ,E. M. K. E." — segélyei. Az 

„Emke" a hátszegi városi felsőbb kereskedelmi 
és polgári iskolák részére létesitett internátus 
fentartásához 1915/6. iskolai tanévre 500 K, 
a brádi magánpolgári leányiskolának pedig 
szintén e tanévre 400 K segélyt szavazott 

meg és utalt ki. 

– Jótékonycélu előadás Kudzsiron. F. 
hó 25-én Bergh Tivadarné urnő védnők- 
sége alatt jótékonycélu előadás volt Kudzsi- 
ron, mely ugy erkölesileg mint anyagilag fé- 
nyésen sikerült. Tajthy Ella igen jól adta 
elő prologját. Stacha Gusztávné és Pru- 
schek Józsetné nagyszerüen sikerült melo- 
drámájukkal nyerték meg a közönség tetszé- 

sét. A szindarabban a hölgyek közül Érsek 
Anna és Tajthy Ida a közönség igényeit 
kiváló jó játékukkal teljesen kielégitették, amit 

a sürü taps és éljenzés eléggé igazolt. Külö- 
nösen Érs ek Anna ragadta magával a publi- 
kumot. Kellemes lágy hangu énekét és szin- 
padi müvészetét csakis szépsége multa felül. 
A férfi-tagokat együttesen teljes elismerés il- 
leti meg. Az előadás müsora a következő volt: 

1. Prolog: Tajthy Ella. 2. Hymnusz, Die 
Wacht am Rhein : Vegyeskar. 3. Felolvasás : 

Rass Károly főgimn. tanár. 4. Háborus dalok. 
Énekli: Érsek Anna. Zong. kis. Stacha Gusz- 
távné. 5. Melodráma. Szav.: Pruschek Józsefné. 

Zong. kis. Stacha Gusztávné. 5. „A két igaz- 
gató." Vigjáték 1 felvonásban. Irta: Gaston 
Belly. Személyek: Hangár Pongrác, inf. igaz- 
gató : Mátélty József. Bella, leéánya: Tajthy 
Ida. Ordasi Kristót, cirkuszigazgató: Szent- 
pétery Gyula. Butffó Caesar, erőmüvész: 
Pruschek Józset. Bibicz Fidél, pedagógus: 

Lőrincz Kálmán. Panna, szobalány: Érsek 
Anna. Samu, inas: Jellmann Alajos. Szin: 
„Vörös ökör" szálloda. 7. Magyar dalok: 
Vegyeskar. 
— Közgyülés. A helybeli ,Vorschussverein 

Rt." jóhirnevü szász pénzintézet f. hó 26-án 
vasárnap d. u. 2 órakor piactéri saját házá- 
ban tartja évi rendes közgyülését. Tárgysoro- 
zat: 1. Az igazgatóság évi jelentése. 2. A 
felügyelő-bizottság évi jelentése és felment- 

vények megadása. 3. A tiszta nyeréség fel- 
osztása. 4. Inditványok. Az immár 49 éve 
fennálló, 400.000 K alaptőkével biró pénzin- 
tézet 1915. évi üzleti nyeresége 75293 K 55 

fill. volt, melynek mikénti felhasználásáról — 

az alapszabályok rendelkezésein kivül - a 
közgyülés fog határozni. 

– Május elseje az iskolák kárpáti 
napja. A közoktatásügyi miniszter 30.000 
VI. a./1916. sz. alatt Magyarország iskoláinak 
igazgatóságaihoz rendeletet küldött, amely 

emlékeztet a Kárpátokban lezajlott világtörté- 
nelmi jelentőségü harcokra és a következőket 
rendeli el: .. . E meggondolástól vezéreltetve, 
a tanuló ifjuságban a haza földje és ezuttal 

különösen a Kárpátok iránti szeretet és hála- 
érzet ápolására kivánok alkalmat nyujtani lel- 

kes tanitóinknak és tanárainknak, amidőn el- 

rendelem, hogy folyó évi május hó 1-én dél- 
előtt 10 órakor az összes elemi és ismétlő 
népiskolákban és középiskolákban a Kárpátok 

nagy, a most duló világháboruban igazolást 
nyert jelentőségének méltatása érdekében a 

tanulóifjuság számára ünnepély tartassék. Meg- 
engedem, hogy ez alkalommal közvetlenül az 

ünnepély után a tanuló ifjuság és a résztvevő 

közönség tettekben nyilvánuló áldozatkész 

hazaszeretetének kifejezhetésére a Kárpátok- 
nak hazánk védelmében elpusztult falvai ja- 
vára gyüjtés rendeztessék. A rendelet intéz- 
kedik, hogy az ünnepély műsorába a Him- 
nüszt és Szózatot foglalják be s az ünnep- 

ségre a hatóságokat és a közönséget hivják 

meg. A gyüjtést az elemi iskolákban a tanitó 

és iskolaszéki elnök, más intézetekben az 
igazgató elnökletével bizottság végzi. A tani- 
tás az ünnepség napján tiz óráig megtartandó. 
A helybeli gymnáziumban - amint értesül- 
tünk - szintén lesz ünnepély, melyen a 
beszédet Máyer János tanár fogja tartani. 

— A 18 évesek összeirása. A honvédelmi 
miniszter elrendelte az 1898. évben született 
népfölkelésre kötelezettek sürgős összeirását, 
továbbá az 1865. évben született és ennél 
fiatalabb, katonai szolgálatot nem teljesitő 

orvosok jelentkezését, ugyszintén az 1865. ja- 
nuár 1-je és 1898. december hó 31-ike kö- 
zött született galiciai és bukovinai illetőségü 

és Magyarországon tartózkodók hadkötelezett- 
ségi viszonyainak megállapitását. A honvé- 

delmi miniszter rendelete szerint a 18 évesek 
és az előzetes szemlékről elmaradt népfölke- 
lők bemutató szemléjét április 14. és május 
3-ika között fogják megtartani, Ausztriában 
már megvan határozva a bevonulás határnapja 

is, - május 3-ika - Magyarországon a ma- 
gyar állampolgároknak a tényleges szolgálatra 
való bevonulási időpontját később állapitják 
meg. 

Záróra. Mult heti számunkban közöl- 
tük a zárórára vonatkozó rendeletet, melyhez 

még a következők szolgáljanak tudomásul: A 
rendőrkapitány figyelmezteti a nyilvános helyek 
tulajdonosait, illetve bérlőit, hogy a helyi- 
ségeket éjjeli egy órakor feltétlenül be kell 
zárni és ezen időn tul még zárt ajtók mögött, 
vagy szeparékban sem szabad vendégeket 

kiszolgálni vagy megtürni. A helyiségben eset- 
leg tartandó kabaré, vagy egyéb előadások is 
oly időben fejezendők be, hogy a közönség 
a helyiséget még éjjeli egy óra előtt elhagy- 

hassa, mert az olyan kifogások, hogy a kö- 
zönség lassan távozott, vagy nem akart tá- 
vozni s emiatt nem volt a helyiség éjjeli egy 

órakor bezárható, nem fogadhatók el. Amennyi- 
ben a közönség a tulajdonos felszólitásának 
eleget nem tenne, ugy az a rendőrség segit- 

ségét veheti igénybe. A nyilvános helyek tu- 
lajdonosai ezért még jóval egy óra előtt fi- 
gyelmeztessék a közönséget arra, hogy éjjeli 

egy órára a közönségnek a helyiséget okvet- 
len el kell hagynia. 

— Hirdetmény. Közhirré teszem, hogy a 
katonai parancsnokság Kolozsvárt a bank- és 
biztositási-ügy oktatásán tanfolyamot szervez, 

melyen minden olyan közös hadseregbeli és 
honvéd katonatiszt, tiszthelyettes és altiszt 

részt vehet, ki a háboruban rokkanttá vagy 
szolgálat-képtelenné vált. A tanfolyam 6 hó- 

napig tart, tanitási nyelve a magyar s a vizs- 
gát sikeresen letevő egyének oly bizonyitványt 
nyernek, melynek alapján könnyen polgári 
álláshoz és keresethez juthatnak. A tanfolya- 
mon való részvétel teljesen ingyenes s a részt- 

vevőknek Kolozsvárt csupán ellátásukról és 
lakásról kell gondoskodniok. A kolozsvári ka- 
tonai állomásparancsnokság azonban e rész- 
ben is kedvezményeket fog a tanfolyam részt- 
vevőinek kieszközölni. A tantolyam folyó hó- 

ban kezdődik. A résztvenni kivánó egyének 
akár szolgálati uton, akár pedig közvetlenül 

a nagyszebeni cs. és kir. katonai parancsnok- 
sághoz nyujthatják be felvétel iránti kérelmü- 

ket. Szászváros, 1916. évi március hó 15-én. 
Andrae Józset, polgármester. 

— Hazaárulás. A cs. és kir. 31. gyalog- 

ezred parancsnoksága arról értesitette Szta- 
nizsa községet, hogy Ilies Péter ottani ille- 
tőségü gyalogos f. évi február 16-án csapatát 

hütlenül elhagyta s az ellenséghez szökött át, 
kérte az ocsmány árulásnak a községben való 

közhirré tételét s a gyalázatos hazaárulónak 

megbélyegzését. Az előljáróság a legnagyobb 

készséggel tett eleget a megkeresésnek, 

.
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— Nyilvános nyugtázás. Hotimann 

és Kronovitz" debreceni cég, mint Bodor 

János lelkész ur háborui beszédeinek kiadója, 
a végleges leszámolás rendjén, a könyv tiszta 

jövedelméből, a szedés alá tisztázó tanuló itju 
50 K-ás honorálásán és a kálvineumnak jutta- 

tott 100 K-án felül, egyházközségünk ujonnan 

létesitett retorm-emlék-nemzeti-segély alapja 
javára szintén 100 K azaz egyszáz K-át kül- 

dött be, amit ezennel az egyház pénztára 
nevében nyilvánosan is nyugtázok. Szász- 
város, 1916. március 20. Szász Károly, 
egyh. k. pénztáros. 

—- Pályázati hirdetmény a cs. és kir. 

hadtengerészeti akadémiába való felvétel tár- 
gyában. Az 1916/17. iskolai év kezdetén 

(szeptember hó 16-án) a cs. és kir. hadten- 
gerészeti akadémiában előreláthatólag 70 hely 

és pedig 30 egészen ingyenes és féldijmentes 
(a közös hadügyi tárcából javadalmazott) 

kincstári hely, továbbá 40 fizetéses és alapit- 
ványi hely fog betöltetni. Felvételnek az I. 
évfolyamban van helye; a II. évfolyamba 
csak kivételesen. A felvételi feltételek a városi 

tanács kiadóhivatalában a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők, kaphatók továbbá nyomtatott 
teljes kiadásban Seidl L. W. és fia cégnél 
Wienben, magyar nyelvü kiadása pedig Grill 
Károly cégtől Budapesten, azonkivül a had- 
tengerészeti akadémia parancsnokságától is 
beszerezhetők. Szászváros, 1916. évi március 
hó 15-én. Andrae József, polgármester. 

—– A tábori postákhoz ételnemüt nem 
lehet küldeni. A kereskedelemügyi miniszter 
ur a hadseregfőparancsnoksággal egyetértve 
ismételten kimondotta, hogy a tábori posták- 

hoz szóló csomagokban semmiféle ételnemü- 
eket küldeni nem szabad, mert ezek oda 

romlott állapotban érkeznek s vagy megsem- 
misittetnek, vagy ha a cimzett megeszi, be- 
tegséget kap tőle. A jövőben feladandó tábori 
postákhoz szóló csomagok ennélfogva itt ok- 
vetlen felbontandók s átvizsgálás után itt előt- 
tünk ujból becsomagolandók lesznek s ame- 
lyikben bármi ételnemü találtatnék, okvetlen 
vissza fognak utasittatni. Az ilyen csomagok 
csakis kizárólag hadfelszerelési és ruházati 
cikkeket, szivart, cigarettát, dohányt, pipát, 
szivarszipkát és benzinmentes öngyujtószert 
tartalmazhatnak. Kelt Szászvároson, 1916. évi 

március 13-án. Ehrlich Ágoston, posta és 

táv. felügyelő. 

—– Az életmentő kitüntetése. Béres 
István pusztakaláni mintaasztalos, gyári mun- 
kás mult év őszén az emlékezetes alsónádasdi 
nagy tüzvész alkalmával saját élete veszélyez- 
tetésével egy gyermeket mentett ki az egyik 
égő házból. A király ezért a nemes önfeláldo- 
zásért az ezüst érdemkereszttel tüntette ki a 

bátor életmentőt. Az érdemkeresztet f. hó 

4-én szép ünnepség keretében adta át Béres- 
nek Bágya Iván dr. vajdahunyadi főszolga- 
biró. 
– Légiomnibusz Budapest és Bécs 

között. A „Fremdenblatt" legutóbbi estilapja 
közli, hogy tárgyalások folynak arról, hogy 

Budapest és Bécs között rendszeres légi köz- 
lekedést rendezzenek be. A forgalmat egy , légi 

— Harminchatezer hadiárva. A Buda- 
pesti Tudósitó jelenti, hogy Magyarországon 

a hadiárvák száma december 31-én 36.379 
volt. Arról, hogy hol vannak elhelyezve a hadi- 
árvák, a következő részletek adnak felvilágo- 
sitást: édesanyjánál 9410 százalék, kirendelt 
gyámjánál 2.55 százalék, egyéb hozzátartozó- 
jánál 2.44 százalék, jótékony családnál O10 
százalék, örökbetogadónál 003 százalék, áll. 
gyermekmenedékhelyen 057 százalék, jóté- 
kony egyesületnél 0:19 százalék, saját vagyo- 
nuk terhén vagy harctéren levők 002 százalék. 
Ami a hadiárvák elhelyezésének hullámzását 
illeti, legérdekesebb az az adat, hogy az édes- 
anyánál való elhelyezés számaránya folytonos 
és állandó emelkedőben van. A 36.379 főnyi 
számban nincsenek belefoglalva azok a hadi- 
árvák, akikről még nem lehetett hivatalosan 
megállapitani, de nagy a valószinüség, hogy 
atyáik hősi halált haltak. Ezeknek a hadiárvák- 
nak összeirása is folyamatban van. 

Ujságkiadók Országos Szövetségének szor- 
galmazására a kormány elhatározta, hogy 

Budapesten Papirközpontot létesit. E papir- 
központ célja az ujságpapir mai képtelenül 
zavaros állapotain segiteni. A papirközpont 
gondoskodni fog arról, hogy megfelelő mennyi- 
ségü papiros álljon a lapok rendelkezésére, 
utját fogja állani a papirárak felhajtásának és 
egyuttal a fogyasztás szabályozásával is igyek- 
szik elérni azt, hogy a papiroshiány meg- 
szünjék. A papirközpont tagjai közé odatar- 
toznak a vidéki lapok is, amelyek rotációs- 
papirt használnak. 
– Eltünt katonák nyomozása. A cs. és 

kir. közös hadügyminiszterium, a magy. kir. 

honvédelmi miniszterium és a Magyar Vörös 
Kereszt Egylet hozzájárulásával és támogatá- 
sával a budapesti „Tudósitó Iroda" mult év 
december óta ,Katonanyomozó-Jegyzék" cim- 

mel lapot ad ki, amely kizárólag az eltünt 
katonák felkutatását célozza s a kutatás sike- 
rességének előmozditására sok keresett katona 
arcképét is közli. A lap - melynek élén gróft 
Batthyány Lajos és grót Hadik-Barkóczy Endre 
főmegbizottak állanak - havonként kétszer 

jelenik meg legalább 15000 példányban és az 
összes csapattesteknek a harctérre és a front 

mögött, az összes kórházaknak Magyarorszá- 

gon és Ausztriában, valamint a haditogságból 
hazatért rokkant katonáknak hivatalból ingyen 
küldetik meg. A lap felelős szerkesztője B. 
Virágh Géza. A kutatások közlési feltételei 
megtudhatók a ,„Katonanyomozó-Jegyzék" 
szerkesztőségében és kiadóhivatalában (Buda- 
pest, IV. Váczi-utca 38. I. emelet.) 

—– Drágulnak a gyógyszerek. A belügy- 

miniszter legujabban kiadott rendeletével a 
gyógyszerek árát 200/0-kal emelte. A drága 
patika tehát még drágább lett. Ha a beteges- 
kedés eddig sem volt kivánatos és kellemes 

állapot, ezentul még kevésbé lesz az, mert 

nemcsak a szervezetet apasztja és sorvasztja, 

hanem a zsebet is. Szóval ajánlatos ezentul 

még jobban vigyázni az egészségre. 

e 

omnibusz" bonyolitaná le, mely az utat Bu- Jó házi-koszt ! 
dapesttől Bécsig két óra alatt teszi meg és 
egyszerre 8-10 személyt tud szállitani. 

—– ÚÜzembe helyezett rézbánya. A ma- 
rosillyei járásban levő Almasel községbeli 
rézbányában, mely az utóbbi időben szüne- 
telt, a napokban ismét megkezdődött a munka. 
Iparvasutat épitenek Zámból odáig, hogy a 

kifejtett rézércet kiolvasztás végett azon szál- 
litsák a zámi kohókba. Körülbelül 1000 ember 

dolgozik ott, kiknek nagy része orosz és szerb 

haditogoly. 

Szászvároson, Varga-utca 2. szám 
alatt (Schwank-féle házban) kitünő 
erdélyi házikoszt, ebéd (3 tál étel) 
vacsora, reggeli (kávé), akár ott 
elfogyasztva, akár házhoz vive, a 
mai drága viszonyokhoz mérten 
olcsó árban kapható. Az abo- 
nálás előre fizetendő. Értekezhetni 

Gáspár Józsefné-vel 
265 zászváros, Varga-utca 2,. sz. 1-10 

– Papirközpont Budapesten. A Magyar 

– Gyüjtsük az ólmot! A municiógyár- 
tásnál fontos szerepe van az ólomnak is. 
Érthetetlen, hogy a közönség a különböző 
fémek beszolgáltatásánál az ólomra nem for- 
dit elég figyelmet. Amint értesülünk, a had- 
seregnek igen nagy szüksége van ólomra, 
amiért is figyelmeztetjük a közönséget, hogy 
a boros, pezsgős és ásványvizes palackok 
ólomkupakjait, amit eddig szemétbe dobtak, 
gyüjtsék össze, mert a mai időkben ezeket 
eldobni könnyelmüség és pazarlás. Nemcsak 
fontos hadiérdeket szolgál az ólomkupakok 
gyüjtője, hanem munkájának hasznát is látja, 
mert mindennemü ólmot magas áron vált be 
a Fémközpont. 

— Ujabb gabonavásárlás Romániában. 
A központi hatalmak tudvalevőleg ujabb 
100.000 vaggon gabonát vásároltak Romániá- 
ban. Mint a bukaresti „Agrarul" jelenti, a 
vételár vaggononkint a következő : buza 3200 
lei, prima tengeri 3000 lei, közönséges ten- 
geri 2800 lei, árpa 2700 lei, zab 2600 lei. 

—- A len- és kendermag legmagasabb 
ára. A kormány a hivatalos lapban rendele- 
tet tett közzé, amelyben a len- és kendermag 
métermázsájának legmagasabb árát 100 K-ban 

állapitja meg. 

— Hol szokott Ön borotválkozni?! 
Theil Ede fodrász-termében (Szászvá- 
ros, Főtér), ahol hygienikus, gyors és pontos 

kiszolgálás van. 

A hadsegélyző hivatal 
a következő sorokkal köszönte meg a katonák 

karácsonyfájára szerkesztőségünkhez befolyt s 

általunk felküldött összeget : 

- Budapest, 1916. március 21. 

„Szászváros és Vidéke" tekintetes Szerkesztőségének 

Szászváros. 

A katonák karácsonyára áldozatkész szivvel jutta- 

tott 38 K-át az akció külön számlája javára 23649 

tételszám alatt bevételeztük. 

A nagylelkü, hazatias adományért a harctéren küzdő 

katonák és az emberszeretet nevében hálás köszö- 

netet mondunk. 
A m. kir. honv. ministerium Hadsegélyező Hivatala 

részéről : dr. Vrabály, honvédelmi miniszteri tanácsos. 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 
Névtelen levelekre nem válaszolunk, kéziratokat 

vissza nem adunk. 

Szeréna. Álnevek alatt csakis ismert munkatár- 
saink irásait közöljük le. 

Ss. B. Piski. Bizony - hütelen lett hozzánk. Egy pár 

sorocskával néha-néha minket is felkereshetne. Üdv ! 
Zan-zi. Mély hallgatása bánt. Irjon s főleg uj 

körülményeiről sokat. A lap megy. 

Filla I. Bruck. Sorait várjuk. 

Schalát Gyula főhadnagy, Orosz-harctér. 

Lapunk iránt tanusitott jóindulatát köszönjük. A szép 

lapokat kaptuk, levél megy. Üdv ! 
Baksay százados: Harctér. Levelét várjuk, a 

vitéz magatartáshoz gratulálunk ! 

Sz. 220/1916. végreh. 
Árverési hirdetmény. 

Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 
102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 
algyógyi kir. járásbiróságnak 1914. évi Sp. I. 350/4 
számu végzése következtében dr. Margita János 
ügyvéd által képviselt Dizmatsek Adolf javára 100 
K S jár. erejéig 1914. évi november hó 9-én fogana- 
tositott kielégitési végrehajtás utján le- és felültog- 
lalt és 600 K-ra becsült következő ingóságok, u. m.: 
üsző és széna, nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1915. 
évi Pk. 612/4 számu végzése folytán 100 K tőke- 
követelés és eddig összesen 130 K04 fill.-ben biró- 
ilag már megállapitott költségek erejéig Cseb község- 
ben, végrehajtást szenvedő lakásán leendő meg- 
tartására 1916. évi április hó 1-ső napjának 
d. e. 11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi- 
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen ár- 

verésen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai ér- 

telmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igérő- 
nek szükség esetén becsáron alul is eltognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1916. évi március hó 18-án. 
Ruszuly Imre, 

262 kir, bir, végrehajtó, 
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Sz. 2388/1916. 

Pályázati hirdetmény. 
Alólirott vasgyárnak mintegy 100—120 wag- 

gon tiszta minőségü kvarckőre van szüksége, 
mely lehet folyami kvarckő is. Szükségelt 
mennyiség 2/s része apró, 1/3 része nagy dara- 
bokban szállitandó. Fölhivatnak a pályázni 
szándékozók, hogy ajánlataikat ár és feltéte- 
lek megjelölése mellett alólirott hivatalhoz 
két hét alatt nyujtsák be. Az ár föladó állo- 
más waggonba rakva, vagy bérmentve Kudzsir 
értendő. 

Alólirott hivatal fenntartja a jogot, hogy a 
beérkezett ajánlatok közül szabadon választ- 
hasson. 
Bővebb felvilágositást alólirott hivatal nyujt. 
Kudsir, 1916. évi március hó 16-án. 

Magyar királyi vasgyári hivatal Hudsiron. 
256 2-3 Bergh, főfelügyelő, gyárfőnök. 

Sz. 92/1916. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 
algyógyi kir. járásbiróságnak 1913. évi Sp. II. 573/2 
számu végzése következtében dr. Margita János ügy- 
véd által képviselt nyirmezői gör. kel. egyház javára 
60 K s jár. erejéig 1915. évi szeptember hó 16-án 
foganatositott kielégitési végrehajtás utján le- és 
felülfoglalt és 700 K-ra becsült következő ingósá- 
gok, u. m.: tehén, nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1916. 
évi Pk. 2711/5 számu végzése folytán 60 K tőke- 
követelés, ennek 1913. évi november hó 10-ik nap- 
jától járó 50/0 kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig össze- s 
sen 29 K 57 fill.-ben biróilag már megállapitott költ- 
ségek erejéig Nyirmező községben, adósok lakásán 
leendő eszközlésére 1916. évi április hó 4-ik nap- 
jának d, e. 11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árveré- 
sen az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmé- 
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet igérőnek 
szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni. 

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 
le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyer- 
tek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1916. évi március hó 18-án. 

Ruszuly Imre, 
260 kir, bir. végrehajtó. 

Sz. 196/1916. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 

102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy az 
algyógyi kir. járásbiróságnak 1915. évi 2928/2 számu 
végzése következtében dr. Margita János ügyvéd által 
képviselt ,Geogeana" takarékpénztár javára 71 K 40 
fili. tőkekövetelés s jár. erejéig elrendelt kielégitési 
végrehajtás utján lefoglalt és 800 K-ra becsült követ- 
kező ingóságok, u. m.: tulok, nyilvános árverésen 
eladatnak. 
Mely árverésnek az algyógyi kir. járásbiróság 1916. 

évi Pk. 416/2 számu végzése folytán 71 K 40 fill. 
tőkekövetelés, és eddig összesen - K — fill.-ben 
biróilag már megállapitott költségek erejéig Máda 
községben, végrehajtást szenvedők lakásán leendő 
megtartására 1916. évi április hó 5-ik napjának d. 
e. 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel- 
dett a legtöbbet igérőnek szükség esetén becsáron 
alul is elfognak adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Algyógy, 1916. évi március hó 18-án. 

Ruszuly Imre, 
261 kir. bir. végrehajtó. 

eszek 
arany törmelékeket, törött 
gyűrűket, használhatatlanná 
uált anany ékszerzket s más 
anany tárgyakat a legmagn- 
sabb áron. kevélhbeli ajánla- 
tokna is válaszolok. 

MARGEL N. árás rsz 

szászvános, ásár-utca. 
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Sz. 83/1916. végreh. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX.t.-c. 102. 

§-a értelmében ezennel közhirré teszi, hogy a 
szászvárosi kir. járásbiróságnak 1913. évi V. 237/2 
számu végzése következtében dr. Szőllősy János 
ügyvéd által képviselt Lozsádvidéki Hitelszövetkezet 
felberesnek 130 K s jár.erejéig 1913. évi junius hó 
21-én foganatositott kielégitési végrehajtás utján le- 
foglalt és 930 K-ra becsült következő ingóságok, 
u. m.: lovak, szekerek, borjuk, tehén stb. nyilvános 
árverésen eladatnak. 
Mely árverésnek a szászvárosi kir. járásbiróság 1916. 

évi Pk. II. 389/7 számu végzése folytán 130 K tőke- 
követelés, ennek 1909. évi junius hó 9-ik napjától 
járó 80/0 kamatai, 1/30/0 váltódij és eddig összesen 
84 K 90 fill.-ben biróilag már megállapitott költ- 
ségek erejéig Magurán, alperesek lakásán leendő 
eszközlésére 1916. évi március hó 30-ik napjának d. 
e.10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz avenni szándé- 
kozók ezenneloly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. éviLX. t.-c. 
107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is elfognak adatni. 
Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is 

le- és felülfoglalták s azokra kielégitési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. t.-c. 20. §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Kelt Szászváros, 1916. évi március hó 14-én. 

Gödri Jenő, 
259 kir. bir. végrehajtó. 

Algyógyon levő mészáros-üzletem 
berendezéssel (jégszekrény, jégverem 
stb.) 1916. julius 31-re átadó, illetve 
eladó. Felter Herman. 258 1— 

Teszek minden mennyiségben 
eyészságes 

fréselt szénát és szalmát e 
vaggonba rakva, teszkafedés- 
sel, esetleg saját ponyváimmal 
fedlue, (ab) feladási államások. 

Ueszek tonáhbá egészséges 

tengericsutkát, tongoriszárat, 
diórönköt, tüzifát, vaggononkint. 

Babot, kölest, lóhoro-, lucerna- és 
kondormagot stb. kisebb tételekben is. k 

Részletes ajánlatot kér 
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Deutsoh Miksa 
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árban-- Mirdetések jutányos árbantt 
lapunk kiadóhivatalában. 

EGVESÜLTMOZBÓR 
Szászvároson. 

Vasárnap folyó évi március hó 26-án 

a ,KÖZPONTI" szálloda nagytermében 
két fényes előadást tart cigányzene közremüködésével 

ÖRÖK ÁTOK. 
Nordisk-dráma 3 felvonásban. 

Vadászkalandok afrikában. 
Eredeti felvételek 4 felvonásban. Kiadja a világhirü 

afrikai utas Robert Sehumann. 

Ki jön hozzám feleségül? 
Vigjáték 3 felvonásban. A főszerepet Karl Alstrup 

játsza. 

Háborús aktualitások. 

Ahosszu műsor miatt kéretik nontosan megjelenni. 

Helyárak délután és este: Páholy 6 K, I. hely 
1 kor., II. hely 50 fill., III. hely 30 1ill. Karzat 
30 fill. Számozott helyek! 

Jegyek előre válthatók a Lobstein-féle dohánytőzsdében. 
Előadás kezdete pont d.u. 5 és este81/4 órakor. 

Szives pártfogást kér teljes tisztelettel 

ITavaszi és nyári szezon! 

zövetek egész 
öltönyökhöz! 

Brünni, reichenbergi és olmützi 
posztógyárakból pervien- és 
doszking-szövetek, a magas 
klérus számára, előirás szerinti 
anyagok hivatalnoki egyenru- 
hákhoz, tüzoltók és tornászok 
számára is, livrée-posztók, 

úri- és női- loden-szövetek, 
női costüm ruha-szövetek, 

billiárd huzatok, posztók játék- 
asztalokhoz és kocsikhoz stb. 
jutányos, tisztességes, tartós, 
tiszta gyapju brünni posztó- 
árukat és nem olcsó ron- 
gyokat, amelyek alig érik 
meg az elkészités árát, ajánl: 

SZATHMÁRY ALADÁR 
a brünni, reichenbergi és olmützi posztó- 
gyárak képviselője és hatóságilag en- 
gedélyezett kereskedelmi ügynökség 
Szászvároson, Sétatér-utca 5. szám. 
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Tavaszi és nyári szezon ! 
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Rözpontir caa 
szálloda Szászvároson. 

A „Központi szálloda alólirott 
vendéglőse tisztelettel ajánlja 

éttermét és kávéházát 
a n. é. közönség b. figyelmébe 
és jóindulatába. - Izletes éte- 
lek, tisztán kezelt és hütött ita- 

lok! Naponként friss csapolásu 
sör! – Féregmentes, kellemes 
szobák, valamint vonatérkezé- 

sekhez omnibuszok és kocsik 
állanak a n. é. közönség ren- 

delkezésére. Olcsó árak, pontos 
kiszolgálás! Két billiárd asztal ! 
(Teletonszám 7.) Tisztelettel : 

MiIROVITZ IGMÁC 
a ,KÖZPONTI" (Central) szálloda 
vendéglőse. 257 2-15 

NyYOMATOTT A SzÁ 

elég jú torgalmu, anyagi 
zavaroktól mentes, vidéki 

gépkereskedésemhez 

szakmabeli ismeretekhel és 
10-210 ezer kor. késznénzzel 

t n- t üzletvezetőt vagy 
ühöd üzletvezetőnőt 

Résznénz vagy értéknapin 
óundákkal. (z únadék hank- 
han denonáltatnéh.) Megki- 
vántatik: Magyar és német 
nyelu szóban és irásban, a 
románul tudák előnyben né- 
szesülnek. :-Mjánlatok 

sMőtlen kereskedőt 
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VÁROSI KÖNYVNYOMDA RESZVENYTÁRSASÁG GYORSSAITÓJÁN 1916. 


